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2 : Indices synthétiques (45 mns maximum)
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Exercice 1 : Série continue (maximum : 1 heure 15)5 questions -

Lors d’une étude de branche, on vous foublitsStogramme de la distribution des salaires annuels
nets (en K€) d’'une entreprise trés compétitive28i@ salariés (vnfra) mais on refuse de vous communiquer le
tableau détaillé.
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1- Complétez I'histogramme par la Iégende sansateattre

2- L'entreprise prétend avoir distribué une masaarigle (MS) annuelle de 78 M€ (millions d'€), tesst
manifestement erroné, pourquoi ?

3- Reconstruire, a partir du graphique, un tableauplet de la distribution de classes des saldied®ntreprise, en
déduire les valeurs de la moyenne, de I'écart-tgpdu coefficient de variation.

|Classe N°|  x(i)- x(i)+ n(i)
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Ensemble 250

a) La moyenne

b) L’écart type

c) Le coefficient de variation
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4- Déduire du tableau précédengaurbe des fréquences cumuléesdéterminez letrois quartiles, en
expliquant la signification de ces indicateyf¢B en définissant ces indicateurs)

a) Construction de la courbe cumulative (sans ométthegende)

NB :Vous pouvez utiliser selon votre choix 1, Zaolonnes pour les Fréquences cumulées. De méuordgso
bornes de classes (1 ou 2).

Fréquences cumulées et courbe cumulative

x(i)- x(i)+ Fréquences cumulées
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b) Les trois Quartiles

RESULTATS

5) L'entreprise veut mettre en placerépartition de la masse salarialeéelle (MS = 75250 M€) donnée dans
le tableau ci-dessoug-dessous (sans modification des classes). Selas, \cette répartition conduit-elle a des
inégalités de répartition?

Vous réaliserez vosalculs dans le tableau, et Gourbe de Lorenz Gini correspondante dans le graphigue ci
dessous.
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repartition prévisionnelle de la masse salariale réelle

Classe N° | Si réels
1 9030
2 12040
3 12040
4 21070
5 12040
6 4515
7 4515

Ensemble 75250

(NB : le nombre de colonnes est indicatif)

carré de Gini

Valeur trouvée de l'indice de Gini :

Commentaire ( 2 lignes au plus)

Exercice 2 : Indices synthétiques (45 mns) — 3 quEmns -

Vous disposez dans le tableau ci-dessous des dé&pdasconsommation par poste pour un
ménage. Ceci pour deux années : 0 et 1. Les vasiabp » et « q » désignent respectivement
les prix unitaires et « q » les quantités achetées.

Vous disposez également de quatre colonnes pennhédtacalcul des 4 dépenses totales

habituelles.
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Questions :

1- Démontrez en les calculant, que l'indice Paasche sl@rix est inférieur a l'indice
Laspeyres des prix

Paasche des prix

Votre formule (ci-dessous) Votre calcul Votrerésultat ; .......................
Laspeyres des prix
Votre formule (ci-dessous) Votre calcul Votrerésultat ; ......................

Résulat de la comparaison :

2- En déduire (ci-dessous) l'indice de Fisher des prix

Formule du Fisher des prix Calcul

3- Est-il possible de vérifier 'égalité fondamentale entre indices a l'aide des
résultats précédents (questions 1 et 2) (répondmeans le cadre ci-dessous en
justifiant votre réponse) ?
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